

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 00
Extranjero, semestre.....	15 00
Número suelto.....	5 00
Número atrasado.....	10 00

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10
 Teléfono núm. 111
 (No se devuelven los originales.)
 Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana línea.....
 Entre noticias, id.....
 En tercera plana id.....
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satísfera 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
Información telefónica

Información de "El Diario de Avila," POR TELÉFONO

Madrid 7 16'30.

Telegrama de Melilla

Se ha recibido en Guerra un telegrama fechado en Melilla en el que el Comandante General participa al Ministro que según noticias que se reciben del Peñón, van regresando a sus kábilas, bastantes moros de los que formaban parte del harka enemiga.

También se dice que los chefs se proponen regresar también, tan pronto como terminen las gestiones que están realizando para dejar pacificadas los kábilas que actualmente están en constante lucha.

En todo el territorio continúa la tranquilidad, según las noticias que se reciben.

En favor de los enfermos y heridos

Una comisión de la orden del Dos de Mayo, ha visitado al capitán General de Madrid, para comunicarle que piensa organizar un festival a beneficio de los enfermos y heridos en la campaña de Melilla.

Al propio tiempo solicitan su protección con los elementos de que puede disponer.

El General Marina, felicitó a la Comisión por su iniciativa y prometió coadyuvar al mejor éxito de la fiesta en proyecto.

Los que formaban la comisión se sintieron muy satisfechos de la acogida que el General Marina les había dispensado y de los ofrecimientos que les había hecho.

La huelga de Barcelona

El Ministro de la Gobernación recibió a medio día a los periodistas.

Manifestó el Sr. Alba que la huelga de Barcelona, continuaba en igual estado que ayer.

Añadió que había conferenciado con el Sr. Francisco Rodríguez el que le dio cuenta de que continuaban las gestiones para que fuese aceptada la fórmula del Ministro.

De lo que pudiese resultar de aquellos, no podrá decir nada hasta esta noche.

Según parece, entre los huelguistas, continúan marcándose cada vez más, dos tendencias: una, la de los verdaderos obreros, que se muestran propicios a aceptar cualquier fórmula que conduzca a la solución del conflicto y la de los sindicalistas, que no quieren ceder de ninguna manera.

Sin duda, se proponen estos últimos, con su intransigencia, llegar a toda costa a la huelga general.

El Ministro no desconfía de que sea aceptada su fórmula que no es otra cosa que una promesa formal de presentar a las Cortes en Octubre los necesarios proyectos, algunos de los cuales podría ponerse en vigor por medio de un Decreto.

Todo está pendiente, según ha dicho el Ministro, de lo que resulte de las entrevistas de hoy del Gobernador civil de Barcelona con los patronos y obreros.

Yo creo—terminó diciendo el señor Alba—que sería una verdadera ofusca por parte de los obreros no aceptar la fórmula propuesta.

El Nuncio en Vitoria

Según telegramas de Vitoria, hallado sin novedad a aquella capital, procedente de Burgos, el Nuncio de S. S. Monseñor Ragonesi.

En la estación fué recibido por las autoridades, el Obispo de la Diócesis, electo Arzobispo de Burgos señor Cadena y Eleta, y bastante público.

El representante de S. S. fué cumplimentado por todos los allí presentes y salió de la estación siendo objeto de las mayores manifestaciones de adhesión y respeto.

Monseñor Ragonesi ocupó un landó con el Sr. Cadena y Eleta, dirigiéndose al Palacio Episcopal donde se hospeda.

Esta mañana celebró el Santo sacrificio de la misa en la capilla del Palacio Episcopal, y después recibió a las Autoridades y el Cabildo de la Catedral con el que estuvo deferentísimo.

Esta tarde visitará las obras de la nueva catedral y después asistirá a una velada que en su honor ha organizado el Circulo Obrero.

La actitud de los socialistas

Está siendo comentadísimo en todas partes lo ocurrido anoche en una reunión que celebraron los socialistas madrileños en la Casa del Pueblo.

Se trató de determinar su situación dentro de la Conjunción.

Todos los oradores se mostraron contrarios a seguir formando parte de aquel conglomerado y casi por unanimidad se acordó separarse de los republicanos.

Sin embargo de esto, nada se acordará en definitiva, hasta ver el resultado de otras reuniones que han de celebrar el próximo domingo.

Se cree que el fin de la conjunción ha llegado y que ahora es cuando ha de quedar por completo deshecha.

Palacio Valdés.

MADRID

Quartilla suelta

Tenemos por tan indulgible que nuestros vecinos los franceses nos quieren mal, como el que nosotros, vecinos de ellos; tampoco los queremos bien. Pero raras inteligencias los respectivos Gobiernos. Se desaharán en cumplimientos oficiales los franceses con las mismas representaciones españolas, y los nuestros con las representaciones francesas. Por encima de las recepciones que parecen cariñosas y aun entusiastas, de los brindis afectuosos, y de las ovaciones que se preparan por el arteificio resultan aparentemente calurosas, flojas, si no la enemiga, el recelo con que se miran estas dos naciones que tantas veces, en las palabras, aparecen como hermanas y en la realidad, mayor número, como rivales.

Fresca aun la tinta con que se escribieron por parte de franceses artículos encomiásticos de nuestro pueblo, se recogen en la misma página y columna en que entonces se nos alababa, juicios inexactos e injustos que

nos deprimen y vituperan. Desde un punto de vista tienen razón.

Las ambiciones francesas en Marruecos hallan un obstáculo, no tan grande como fuera menester, en los derechos de España, y cada vez que lo advierten se vuelven contra nosotros los periódicos, mal disimulando que intimamente desearían vernos no ya quebrantados sino en absoluto confundidos. Es que en el fondo la inteligencia franco-española, como impuesta por un pasajero interés y no por afectos ni conveniencias permanentes, allá y aquí es impopular, digan y hagan lo que quieran y concierten estos o los otros pactos los supremos directores de la política en los dos países.

Una España fuerte, próspera, rica, pesando tanto como en otros tiempos en la balanza internacional sería un peligro para Francia. Y una Francia moralmente repuesta del desastre de Sedán sería constantemente una amenaza para España. El buen sentido del pueblo no lo desconoce y de ahí que por encima de las efusiones oficiales se extierricen los recelos de aquel. Supone con harta razón que por ir exclusivamente a lo suyo Francia ha de moverse contra lo nuestro. Y hasta ahora, desgraciadamente, la hipótesis resulta demasiado acreditada.

Miguel Peñarfor.

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

La preside el Sr. Nieto y asisten los concejales Sres. Cenalmor, Heras, Ramos Busqué, Sauc, Sánchez Monge y Torres.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El Ayuntamiento que la enterado de un expresivo telegrama del señor Chicharro dando las gracias, por su nombramiento de hijo adoptivo de Avila; designándose una comisión de concejales para que visite al ilustre pintor y le haga entrega de la comunicación relativa a la distinción de que se le ha hecho objeto.

Son aprobadas varias cuentas de gastos, otras de ingresos, las nóminas de jornales y materiales en obras por administración y los estados de la recaudación de consumos en el mes anterior.

Se autoriza a D. Antonio Bolaños para pintar la portada de la casa número 4 de la Plaza del Alcázar.

Queda desestimada la pretensión del Delegado en esta provincia del Colegio Reina Cristina para huérfanos de empleados civiles que solicitaba se suscribiera para el mismo el Ayuntamiento como socio protector.

Se concede la asistencia médica sanitaria gratuita y la toma de baños en Santuste a diversos individuos que lo solicitaban.

A la Comisión se trasladan: una moción del concejal Sr. Sánchez Monge proponiendo la alineación de la calle del Tostado; una instancia de D. Román Baye, como Presidente de la sociedad de expendedores de carnes frescas y saladas, solicitando varias reformas en el matadero, y otra instancia de algunos vecinos de las barriadas de San Nidoías y Santiago para que se realicen diversas reparaciones en los pavimentos de la bajada del Rastro, y sus adyacentes.

Para cubrir los vacantes de vocales que quedan en algunas comisiones

por las licencias concedidas a diferentes concejales, se designan a los Sres. Ramos Busqué que pasa a la Comisión de obras; Torres que va a la de beneficencia, y Sánchez Monge a la de obras.

Los Sres. Ramos Busqué y Sánchez Monge piden, respectivamente, a la presidencia se active la tramitación relativa a una recepción de acerado para devolver el depósito constituido por los contratistas y la conducción de aguas a la finca que a inmediaciones del Pradillo posee Doña Dores Fernández. El Sr. Nieto promete recomendarlo a las Comisiones.

AL INCANSABLE "LIMA,"

¡Ohóquela U.I. ¡vengan esos cinco carísimos «Lim»!

El vapuleo que me propine, en su contestación a mi protesta, del cambio de nombre del llamado «Banco de los Progresistas» es de lo más formidable que he conocido, en los anales periodísticos, estándome muy bien empleado por meterme en lo que no me importa.

Sabía desde hace años, que era usted un David de cuerpo entero, excelente gramático, competente pedagogo, extraordinario andarín, y experto jugador de copica y correlativo, pero ignoraba lo que más falta me hacía, para poder contender con usted, en amistosa liza, y no llevar de entem no les de perder, ó sea que maneja la sátira en forma tan sutil, que hiera al adversario hasta el corazón pero cubriéndole de flores, y concediéndole cualidades que jamás tuvo, para que el ensañamiento sea más cruel.

Así que me presenta U.I. ante el público como un raro ejemplar de «longevidad» al señalarme como único superviviente, de aquellos respetables varones, que fueron los primeros ocupantes del «Banco» que motivó estos artículos, á no ser que todo ello sea culpa de su perspicacia; pues bien, amigo mío, para que ésta no le vuelva a ser infiel, y sepa de una manera exacta, las primaveras que cuento, debo participarle que de la «Revolución del 54» no puede darme cuenta, porque me cogió en «plena lactancia»; que yo no a terné ni formé parte de la «piña» de abulenses que se sentaban en el mencionado sitio, por que por aquella época, mi relativa juventud, me consentía rondar culto á «Cupido», á «Terpsicore» y á «Talia» y «cuoir el físico en ese «quita pa'eres» del bello sexo, llamado «Mercado grande» y que si he salido á romper una lanza en favor de la tradición ha sido por el respetuoso recuerdo que me merecen aquellos fatigosos ciudadanos.

Pero su ensañamiento para conmigo ha sido tan alevoso, que no se ha quedado satisfecho con convertirme en un nuevo «Matusalén», si no que además me presenta como un «bravucón perdona vidas», que por el más fútil motivo tira de florete y no deja titere con cabeza, cuando soy por el contrario el hombre más inofensivo del mundo, pues si por alguna crítica «circunstancia financiera» traté de manejar el «cable» lo hice con torpeza tal que el que iba á ser «bleado» al ponerme en «guardia», me tiró un «golpe» á la «cabeza» y parándome en seco, me largó un «contra flo» y se salió de línea» dejándome con un palmo de narig,

por consiguía te las torias del señor barón de Albi con tra lo que U.I. pone, me ha parecido siempre excelente.

Ahora bien, si contentulios los bondadosos y simpáticos, como que ambos hemos citado en nuestros artículos, desah se sustituya el antiguo nombre por el de «Mirador de San Antonio» gustosísimo «accepto» cambio por preferirme el más acomodado de todos los que U.I. propaña, el desah el del «excelsito» turgurgo y «bogado» de las niñas «cader» Santo de mi especial devoción.

Y dicho esto daría por terminada esta anodina polémica, si no fuera por la estúpida noticia que me comunicó y que me ha dejado estupefacto y «pitiufoso», de que existe en Avila una colectividad conocida con el pomposo nombre de «Senado Romano» donde tienen asiento na la mano que la «suma piedad, la suma perfección, la suma biduria y la suma verdad» ó lo que es lo mismo que tenemos dentro de casa, como si dijéramos una especie de «sucursal de gloria» y como francamente, debas r muchos más los que como yo están ignorantes de la existencia y funcionamiento de tan incommensurable entidad, bien vale la pena de que me la describa de la manera que U.I. se ha hecho.

Además como portonecar á tan alabado «Sanherino» debe ser un alto honor, ruegole influya para que cuanto antes me admitan en su seno aunque para ello sea necesario hacer algún sacrificio como el de vestir el traje de luces, ó recibir un «espaldarazo» y cubrir la cabeza con «artificio birrete» el cuerpo con amplio y severo «manto» y calzar férreas y resplandecientes espuelas y hasta si fueran imprescindible tener que hacer algún «esfuerzo pecuniario» lo que seguramente sería más difícil para mí.

Uno de los que se sientan.

Avila y Agosto 1913.

POLÍTICA AGRARIA

Más sobre la emigración

En los países prósperos, en los países progresivos, y en donde los oportunos tienen orientación distinta que en el nuestro la emigración es muy limitada y nunca de carácter agudo como sucede hoy en España que ha llegado á un estado verdaderamente voroso. Es por lo tanto un problema social de un interés vital para esta desdichada nación y una cuestión de horas para todos los que aman a su patria y de verdadera responsabilidad para los gobiernos que no acometen con empeño la solución de este lamentable estado de nuestra población rural.

Parece asunto demasiado debatido y ya enojoso para nuestros lectores este insistente batallar en cuestión tan conocida y de que tan asiduamente nos ocupamos, particularmente este humilde L. briego que viene hace muchos años predicando sin cesar para llevar al ánimo de todos, que la importancia y magnitud del problema es de vida ó muerte para el país y como cuestión social de las más graves, como reveladora del malestar de los pueblos y de la decadencia y ruina de la industria única que tenemos en Castilla que es la explotación de la tierra.

perjudicadas, se indemnice al que lo es del molino aludido, para que desaparezca de una vez tan oñosa presa. Se impone el bien común, por lo que es de esperar que el que más sepa más diga y el que más pueda más haga así como que los pueblos perjudicados salgan de su incertidumbre y todos á una tomen como de vida ó muerte este asunto.

¿Cuánto terreno perdido y cuántos emigrantes que nunca soñaron con ver otros pueblos que aquellos que les vieron nacer, podrían vivir desahogadamente en estas tierras fértiles, si á pesar de nuestro carácter aventurero no fuera tanta nuestra ignorancia!

Antonio Sánchez Hernández.

Santa María del Berrocal 20-7-913.

Poderoso caba lero es Don Dinero

Se levanta muy tarde, hacia la una: Vistenle con pereza y gran cachaza, Bostezos á granel, sendos gruñidos, No reniega, por cierto, de la raza, Se lava con mesura y parsimonia, El pelo aceita, y orgullosa raya Divide las montañas de sus rizos Remat ndo al salir en onda gaya. Ciñe el postizo al cuello verdadero, Airoso nudo á la corbata asoma: El sombrero, el bastón, el frac, el coche. ¿Dónde vamos, señor?—Al hotel Roma. El almuerzo le espera; toma asiento En butaca de raso y terciopelo; Manjares mil de aroma delicioso Fascinan sus ojos de mocholuelo. Engulle con presteza y apetito, Bebe con fruición y se relame; La prensa... los amigos... la algazara, Y el que no se divierte, que reclame. Un bismark... ¡hola, amigos!... alegría. El auto... por teléfono... ya vino ¡Pufl... ¡pufl... ¡pufl... un hombre atropel-

ladrado) Cuatro sustos... ¡pufl... ¡pufl... y en el caso (sino) Café, champagne y vinos espumosos, La ruleta... más vino... ¡ya lo creó! La cabeza se carga, aumenta el ruido, Pierde tiempo y dinero y... á pasear. Pasa el tiempo: ¿á comer? en cualquier parte. ¿Un palco en el teatro?... bien pensado Que al que muere le entierran, y... aviado Las seis de la maña.—Señorito. —¿La señora y los niños?—Acostados. —Estoy muerto, á dormir... hasta la noche (che, (Que es el día de muchos desgraciados.) Así viven ¡oh penal tantos ricos Olvidados de Dios y de sí mismos Idolatras del vicio y la pereza, Hundidos del placer en los abismos. Y su vida execrable es envidiada: ¡Eso es vivir! ¡otrais á muchos lerdos Con vicios, s'n vergüenza y sin dinero. ¡Eso sí que es vivir... como los cerdos!

Martín de Zapardiel.

CUESTIONDS MILITARES

A favor de un moro

El hijo del Mizzian, moro amigo (!) de España, de sobrenombre «El Bueno», como nuestro antiguo Guzmán, ha ingresado en la Academia de Infantería en calidad de alumno, ocupando una plaza «extraordinaria» y fuera de concurso.

La anterior noticia, que han publicado todos los periódicos en sus informaciones referentes á las convocatorias para concurso en las Academias militares y que los ilustrados han acompañado de fotografías, nada tendría de particular si el ingreso se hubiese efectuado con arreglo á las prescripciones reglamentarias; pero dicen «malas lenguas» que, lejos de ser así, se ha saltado por encima de todas las vigentes, para que á «toda costa» ingrese el mencionado moro como alumno oficial.

Hasta la fecha, á los que no eran ciudadanos españoles y querían cursar los estudios militares, se les autorizaba para hacerlo, expidiéndoles el oportuno certificado, que no tenía otras consecuencias; pero en el caso actual, y aun suponiendo que el hijo del Mizzian «el Bueno» se haya naturalizado en España como tal ciudadano y que haya presentado, cumpliendo los requisitos de la convocatoria,

«la copia legalizada de su inscripción en el Registro civil, requisito sumamente difícil entre los moros cabileños, que ignoran casi siempre la fecha del nacimiento de sus hijos y que, cuando más, lo refieren á épocas notables por cualquier circunstancia ó acontecimiento extraordinario, en el caso actual, como digo, será nombrado oficialmente alumno el pequeño Mizzian, y el día de mañana «será oficial de la escala activa» de nuestro Ejército un moro que ni profesa la religión del Estado (lo cual para los más es lo menos), que no es ciudadano español, aún cuando aparente serlo y «que no sabe una palabra» de las materias que exige el plan de ingreso.

El moro de referencia no sabía ni aun el árabe hace tres años, y desde esa fecha, ¡es posible, «unque lo marquen los termómetros», que haya estudiado toda la enseñanza primaria, la elemental, el castellano, el árabe y la preparación para la Academia, cuando alumnos españoles, estudiosos y listos, necesitan á veces más de un año para imponerse solamente en las materias que para el ingreso se exigen? ¡Pues, á pesar de ello, el hijo del Mizzian ha ingresado en la Academia de Infantería!

Como esto podría implicar una censura para los profesores de la Academia, lo cual, tratándose de la honorabilidad de dichos señores, está muy lejos de mi ánimo, allá van los «se dice», de personas que necesariamente han de estar bien enteradas.

A la presentación del hijo del Mizzian precedió otra presentación: la de una recomendación con todos los caracteres de una orden, en la cual el Ministro «rogaba» la admisión, á toda costa, del referido Mizzian hijo. En vista de ello, no conformes los dignísimos profesores, protestaron al ser consultados por su coronel, y éste, no conforme tampoco, marchó á Madrid á conferenciar con el señor Luque, el cual mantuvo «el ruego orden», pero con la variante de crear, «bajo cuerda», una plaza extraordinaria, y así se hizo constar, en grandes letras, en la pizarra que correspondió al morito cuando éste se presentó á examen, sin duda para evitar las protestas del resto de los aspirantes, que vieron, con asombro, que se concedía plaza extraordinaria á un moro, cuando los aprobados sin plaza cristiana no consiguen sino raras veces, y á fuerza de fuerza, ser admitidos como alumnos.

El moro «no sabía una palabra» y fué admitido, sacándolo por los pelos de la «fantasía» (mechón que en plena coronilla usan los de su raza), y por ahí anda, luciendo por Madrid su uniforme de alumno de Infantería.

¿Es esto política de atracción? Se lo pregunto á los oficiales de aquella gloriosa Arma que en las faldas del Gurugú vieron caer á tantos compañeros para no volver á levantarse más, y que en la gloriosa jornada, principio de la campaña, en la jornada del 9 de Julio, tan admirablemente dirigida por el general Mirna, vieron con sorpresa, al tomar á fuego y hierro la casa del Mizzian «el Bueno», como nuestro antiguo Guzmán, del «amigo» de España, que en ella estaban depositados casi todos los materiales que los moros habían robado del ferrocarril en construcción después del que costó tantas vidas de obreros.

El alférez Cantallano.

Misioneros á Ultramar

Con destino á la nueva Universidad de misioneros, que los religiosos dominicos españoles han establecido recientemente en Nueva Orleans (Estados Unidos), han embarcado con rumbo á la Habana los padres de dicho Orden de Avila, Fr. Raimundo Velázquez, Fr. Primo Cizada, fray Antonio Abad, Fr. José Gavilán, fray Jesús Revilla, Fr. David Blanco, fray

Dámaso Fernández, Fr. Ildelfonso Barba, Fr. Bruno Cuadrado, fray Francisco Martín y Fr. Félix Sánchez, mas las religiosas hermanas del noviciado de la calle de D. Ramón de la Cruz, en Madrid, sor Margarita Pajares y sor Filomena Fernández.

Con rumbo á Singapeore, y con destino á China Fr. Jesús Villaverde y Fr. Jorge Hernández, mas las religiosas sor Vicenta Salinas y sor Matilde Uibarri, de Villalba (Pamplona).

Y para Manila los religiosos padres Fr. Juan Sánchez, José G. Diaz, Felix Calle, Felipe Sgrelo, Pedro Romo é Isidoro García.

En total: 19 religiosos y 4 religiosas.

NOTICIAS

Señor Alcalde. Muchos años hace que no es tan numerosa, como en ésta, la colonia veraniega. Todo ello, á pesar de los malos augurios del verano, de las noticias circuladas urbi et urbi sobre la carencia de aguas, del formidable anuncio contra el veraneo en Avila, que significó el incendio de la calle de San Segundo, tan exagerado por toda la prensa.

Y es la colonia, además de numerosa muy distinguida, mostrándose, en general, amante y entusiasta de nuestra ciudad.

No pocos de ellos echan de menos cierta clase de distracciones que disfrutan en otras poblaciones de menor importancia que la nuestra.

Cuando nos hemos salido del camino trillado, ha sido para tropezar con una fiesta como la del día de Santiago en la Plaza de Toros.

Y aunque es verdad que los festejos de trouto los dejamos en Avila para Octubre, algo, sin embargo, pudiera hacerse á nuestro juicio, ya que no fuese para atracción de forasteros, que sirviese al menos para no quitar las ganas de venir otro año á los que en éste pasan el verano entre nosotros.

¿Toma la palabra el Sr. Nieto?

La inapetencia y extenuación que produce la estación calurosa se evita tomando la Carne Líquida del Dr. Valdés García de Montevideo.

Durante los cuatro primeros meses del año actual y de los dos anteriores, la importación de cereales se ha verificado en esta forma:

Importación de trigos en 1911, 56.904.860 kilos; en 1912, 14.355.669, y en 1913, 19.971.673.

De sus harinas, 24.821; 17.691, y 26.444.

De maíz, 62.233.517; 11.353.669, y 176.442.429

De cebada y demás cereales, 4.408.160; 115.860, y 14.815.239

El valor de las exportaciones, en pesetas, fué el siguiente:

De trigos, 12.319.901 en 1911; de 3.216.252 en 1912, y de 4.323.869 en 1913.

De harinas, 8.067; 8.750, y 8.585.

De maíz, 10.113.853; 1.844.971, y 18.671.508.

De cebada, 667.836; 32.704, y 2.241.508 pesetas.

La manera de prolongar la vida es conseguir una digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Se ha dictado una Real orden de Fomento prohibiendo terminantemente la circulación por las carreteras del Estado y sus travesías de los automóviles que no tengan certificado de reconocimiento y autorización de un Gobierno civil y de los que sean conducidos por quien esté desprovisto de certificado de aptitud expedido por el Gobernador.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy-Etat efervescentes, y Pastillas Vichy Etat, en sus envases de origen. Rehúese toda imitación.

VIAJES

Con objeto de pasar unos días en ésta, ha llegado el ilustrado y celoso señor Cura párroco de San Jerónimo el Real de Madrid, D. Antonio Calvo Maestre.

Sea bien venido. De Valladolid ha regresado el Teniente Coronel de la Guardia civil, jefe de esta provincia, D. Miguel Arlogui.

LA FAVORITA

PASTELERIA Y CONFITERIA

Especialidad de la casa:

Glorias de Santa Teresa

Postre todos los días á 0'50 céntimos docena.

Reyes Católicos, 7.

Matadero público.—Día 7.—Se degollaron, 4 toros, 2 terneras y 44 lanarones.

Recaudado por consumos, 780 pesetas 72 céntimos.

LA FLOR DE CASTILLA YEMAS DE SANTA TERESA

En la calle de los Reyes Católicos una niña llamada Julia Pérez, sin que nos sean conocidas las causas, fué maltratada por una señora.

Reconocida por el Médico Forense la fué apreciada á Julia una contusión leve en la pierna derecha.

La niña habita con sus padres en la calle de Reyes Católicos núm. 22.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

ACADEMIA COLEGIO DE ISABEL LA CATOLICA VALLADOLID

Internado universitario.

Desde el día 16 al 30 del actual quedará abierta en la Secretaría de este Instituto general y técnico la matrícula para los próximos exámenes de enseñanza no oficial del Bachillerato y el Magisterio.

Se vende el exconvento de San Francisco.

Para tratar, Plaza del Alcázar 6, entresuelo.

Ha sido nombrado Delegado representante en esta provincia de la importante compañía de seguros de incendios «La Previsión Nacional», nuestro querido amigo D. B. Silvio Castell.

Felicitemos á nuestro compañero de redacción, por haber sido designado para tal cargo.

La casa Marceliano Silva, Zorrera diez (vean sus escaparates).

Siempre tiene los últimos modelos de las fábricas más importantes en el ramo de Zapatería y Sombrerería.

Se ha publicado una Real orden disponiendo que los Ayuntamientos requieran á los veterinarios titulares para que manifiesten por escrito, dentro de un plazo de ocho días, la facultad que se reservan respecto de la castración de reses en el término municipal en que residan, en virtud de su derecho preferente, quedando los restantes reservados á los castradores, aunque sean ambulantes.

El mercado

Ha tenido alguna novedad el celebrado hoy en nuestra población.

No ha sido en la Plaza del Alcázar donde según costumbre se han exhibido hoy los puestos de mercería y otros similares.

La de la Constitución también los ha tenido establecidos, fluyendo á ellos: por cierto, bastante gente y notándose singular animación por ella y sus calles adyacentes.

Y eran de ver, en los arcos del edificio del Ayuntamiento, flotantes los pañuelos de mil colores y las fajas y las baratijas, ofrecerse al público que acudía á sus tareas, en el Municipio.

Quizá obedezca esto á la reclamación presentada al Ayuntamiento por los vecinos del Mercado chico, quizá á conveniencias de la autoridad, tal vez sean cosas del Alcalde de barrio....

Nosotros nos limitamos á dar cuenta de la innovación.

Y por lo que respecta al mercado en general podemos asegurar que ha sido bueno.

La fruta se ha presentado en abundancia y de buena calidad.

Debido sin duda á la excesiva competencia en los precios se ha observado alguna baja que la ha hecho más asequible á la clase obrera.

Los demás artículos se han cotizado al precio corriente, salvo algunas ligeras alteraciones y sensibles alzas como v. g., las patatas que se venden á 10 reales la arroba y los huervos á 1'40 la docena.

En la Secretaría general de este Distrito universitario estará abierta del 1 al 30 de Septiembre próximo la matrícula ordinaria para el curso de 1913 á 1914 en las facultades de Letras, Ciencias Químicas, Derecho y Medicina y carrera del Notariado.

El próximo mes de Septiembre celebrará un Congreso Regional Agrícola en Soría.

El Congreso promete ser de gran importancia, á juzgar por los preparativos que se están llevando á cabo.

En Amposta (Tarragona) se han hecho este año experimentos para prevenir las heladas, utilizando la creosota. Los resultados han sido magníficos. La citada materia da humo denso y abundante y es muy verdadera, no resultando tampoco cara. Se espera que la producción de las nubes artificiales utilizando la creosota resultará práctica, pudiéndose por tal medio ponerse á cubierto de los helos las producciones de las huertas, de los frutales y los viñedos.

De las diferentes materias utilizadas para la producción de humos hay la impresión de que la creosota resulta la más práctica.

NOTICIAS RELIGIOSAS

El próximo domingo se celebrará la función mensual del Santo Escapulario del Carmen en la Iglesia de la Santa.

Por la mañana á las siete tendrá lugar la misa de comunión general con acompañamiento de armonium para los terciarios, asociados de la Semana D. vota y cofrades del Santo Escapulario.

Por la tarde á las seis y media exposición de S. D. M., á continuación se rezará la estación y Rosario, sermón que predicará el R. P. Fabián (O. D.) y procesión, terminándose con la S. Ite popular.

—El Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, se ha dignado conceder 100 días de indulgencia á todos los fieles que devotamente visitaren á Santa Teresa de Jesús en la Capilla donde nació.

LETRAS FEMENINAS

LOS MAESTROS ANTE EL PAPA

La idea no ha podido ser más oportuna ni más hermosa; esperemos que la práctica de ella también lo será.

¿De qué se trató?

Lectoras mías de Prensa Asociada, el título de esta crónica os lo indica pronto. De que vayan a Roma los maestros católicos y se postren á las plantas de Aquel que es el representante en la tierra del Maestro Divino cuyas palabras son verdades de vida eterna.

¿En qué cerebro surgió este pensamiento?

Es el de un hijo de San Ignacio, que á semejanza de su Fundador quiere la mayor gloria de Dios. El Padre Juan M. Solá, Director de la Asociación Mariana del Magisterio Valentiniano, ha sido el iniciador de esta peregrinación de Maestros de ambos sexos católicos, que se proyectó para Agosto y se ha suspendido hasta las vacaciones de Navidad, con el fin de dar más tiempo á las justas para llevar á cabo de un modo provechoso su interesante labor.

Convengamos en que los momentos son precisamente propios de que este pensamiento se traduzca en realidad, pues estando los maestros tan perseguidos, tan tentados por los enemigos de la enseñanza religiosa, tan desamparados hasta de los gobiernos, y prueba palpable de ello es el caso de María Monteyrin en Oviedo, necesitan mucho apoyo en los buenos, los precisa tener más confianza, más amor que nunca hacia la Iglesia, acercarse á ella y conocerla bien, recibir la bendición del Papa que sancione sus virtudes, sus actos, su conducta, todo, y volver con ánimos, con deseos de trabajos con el afán inmenso de dar mucha savia vivificante al espíritu de los pequeños que se ponen en sus manos.

Ahora bien, para conseguir que la peregrinación, la primera de esta clase que va á Roma, por lo menos de España, y creo poder decir que del mundo, resulte nutrida, magnífica, consoladora para el corazón del Padre que en el Vaticano espera á sus hijos con la sonrisa en los labios y el amor en el alma, hace falta que todos trabajemos, que ayudemos todos, porque, existen, sí, muchos maestros que pueden, á costa de algún sacrificio, no pequeño, á veces, pagarse el viaje, que es sumamente económico (1), pero hay y muchísimos más que no pueden realizar su deseo y se quedarán sin ir á Roma si los católicos no les ayudamos con conativos que permitan á la Junta enviar maestros y maestras en cantidad á Italia.

«La Santísima Virgen, que ha inspirado la idea, seguirá prestándole su protección y moverá á los corazones de las señoras para que todas á porfía, sumen sus esfuerzos y contribuyan á que la gran mayoría de los maestros de esta tierra santificada por la presencia de la Madre de Dios, se reúna, bajo las bóvedas de la Basílica, de San Pedro.

«¡Católicos españoles! La Virgen Santísima pagará con creces su generosidad y los maestros españoles pedirán al Señor verra sus bendiciones sobre los protectores de esta importante peregrinación y rogarán por ellos ante la tumba de los Santos Apóstoles.»

Así dicen en su circular las Maestras católicas de Madrid, que en seguida hiciera suyo el pensamiento de las de Valencia.

Se les ocurrirá tal vez á quienes me lean, que de una peregrinación en Diciembre es prematuro hablar en Agosto, pero como la propaganda conviene hacerla con tiempo para que el fruto sea mayor, á los que no sepan todavía esta idea oportuna y

(1) Para toda clase de detalles pueden dirigirse las personas que lo deseen, al Convento de Reparadoras de Madrid, calle de Torija, 14

hermosos, se lo aviso confiando en que la chispa del celo y del entusiasmo prenderá en los lectores de Prensa Asociada, y por lo menos cada uno mandará un maestro ó una maestra á la Ciudad Eterna para que con la bendición del Papa, reciban la bendición de Dios.

Maria de Echarri.

Las Cajas rurales

Para crear estas instituciones de ahorro y crédito agrícola hay que luchar con la resistencia tenaz que opone siempre la ignorancia de ciertas gentes, con el afán desmedido de crítica que domina á personas de relativa cultura que no se avienen jamás á reconocer bondad y provecho en otras iniciativas que en las que ellos toman, con la oposición ruda y solapada de la legión de usureros que ve en el peligro inminente los escandalosos medros de su poco envidiable negocio.

Toda innovación, por bien inspirada que éste, pasa antes de llevarse á la práctica por un período en que la emulación, la envidia y la malquerencia, no pudiendo luchar con armas nobles, acude al ridículo, y á falta de argumentos se buscan agudezas de ingenio, que no desvirtúan el legítimo valor de la institución, pero que tienden á quitar prestigios y simpatías á los que la patrocinan.

Cuando se tapan los oídos con losas de pruritos y los murmuraciones insidiosas pasan como relámpago fugaz la institución está salvada, pues en las grandes ciudades, como en los pueblos de poco vecindario, se encuentra siempre un núcleo de personas de buena voluntad que se unen con ánimo generoso toda empresa que responda á conveniencias de interés público.

No es, desgraciadamente, la perseverancia condición que distinga el carácter español, y de ahí que se malogren proyectos que, sostenidos con convicción y entusiasmo, estaban destinados á conseguir el éxito más liasonjero.

Las Cajas rurales de ahorro y préstamo tienen un funcionamiento tan sencillo y una finalidad tan humanitaria que no es de extrañar la facilidad con que para ellas se ganan las simpatías y la ayuda de la opinión pública.

A este resultado se llega procurando en la prensa y en las conferencias públicas que quede bien evidenciado que hay resolución firme de no someter la naciente Asociación á conveniencias políticas de ninguna clase ni á fines de interés local que no sean los de combatir la usura y fomentar los hábitos de economía y ahorro.

Una larga experiencia ha enseñado en Francia, Italia y Alemania que no precisa la ayuda del Estado para que las cajas rurales lleven vida próspera y los agricultores recojan de ellas beneficios sin tasa.

Hermanado el ahorro popular y el crédito agrícola, los recursos que facilita el primero exceden siempre á los cálculos más optimistas y bastan por regla general á cubrir las necesidades de la caja.

No es de extrañar que en España se mire con prevención y hasta se rechace por muchos solidaridad limitada, pues ya en Alemania é Italia los Bancos y Cajas rurales se vieron en la precisión de limitar la responsabilidad de los asociados, evitando de esta suerte el alejamiento de personas que podrían prestar un concurso muy valioso.

En los estatutos que se han redactado por la Caja rural de Murcia se buscan las debidas garantías para los préstamos, cuidando á la vez de que los socios que ayudan con su concurso personal y dinero queden exentos de toda responsabilidad para los casos de insolvencia.

Si pudiesen liquidarse los Pósitos y destinarse su capital á la fundación de Cajas rurales de ahorro y

préstamos, los hechos evidenciarían en pocos años que por ese camino puede llegar la agricultura nacional al envidiable estado de progreso en que se encuentra en aquellas naciones de Europa y América que rinden culto más fervoroso á la ciencia agronómica.

Estas instituciones demostrarán de una manera práctica, y en plazo no lejano, grandes ventajas que la cooperación puede reportar á las clases agrícolas.

Las cajas rurales concurren á solucionar satisfactoriamente el problema social, formando de los colonos modestos propietarios que pueden servir de muro de contención para impedir que la ola anarquista, al rebasar las grandes ciudades, encuentre á las gentes de las campiñas, en disposición de trocar los mayores extravíos, por haberse apoderado de su ánimo el más negro pesimismo.

F. Rivas Moreno.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 9.—Sábado. La Vigilia de San Lorenzo, Santos Roman Soldado, Secundiano, Marceliano y Veriano Mrs.

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana Prima y Tercia, después misa, Sexta y Nona. Por la tarde á las tres y media el coro.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde reserva

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de Santos Justo y Pastor, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

EDUARDO MARTIN SAEZ

Calle Pedro de la Gasca, 11, antes Cuchillerta

Vendo garbanzos cocheros finos legítimos de Moraña de todos tamaños y precios.

Venta de casa

Se vende la señalada con el número 7 de la calle del Carmen, informarán en esta Redacción.

EL DIARIO DE AVILA

se vende en Madrid en el kiosco de El Debate calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

SECCION MERCANTIL

Avila.—7 de Agosto de 1913

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:

Trigo de 49 á 50 reales las 94 libras. Centeno de 34 á 35 id. fanega. Algarrobas de 35 á 36 id. id. Cebada de 28 á 29 id.

Las entradas muy escasas, casi nulas, por lo tanto los precios son casi nominales.

HARINAS

Marca S. T. á 41 pesetas el saco de 100 kilos. Marca T. T. á 40 id. id. Idem T. á 39'25 id. id. Idem X. á 37'50 id. id.

SALVADOS

Tercerilla á 24 pesetas los 100 kilos. Tipo N á 21 id. id. Tipo S á 18 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Cantalapiedra. 6. Trigo entrada 200 fanegas de 47 á 48 las 94 libras. Centeno 20 de 38 á 39 id. las 92. Cebada 100 id. de 33 á 39 la fanega. Algarrobas 150 id. de 86 á 37 id. Harina de 1.ª á 19 reales arroba. Idem de segunda á 18 id. id. Idem de tercera á 17 id. id.

Compras hay pocos deseos de comprar trigos nuevos pues se venir la baja en ellos.

Tiempo de calores fuertísimos que producen alguna tormenta.

Aspecto de los campos en plena recolección activándose todo lo posible.

Piedrahita 6.—Agosto.

Sr. Director de EL DIARIO AVILA.

Muy señor mío: En el mercado celebrado hoy han regido los precios siguientes:

Trigo á 60 reales la fanega. Cebada á 33 id. id. Centeno á 40 id. id. Algarrobas á 36 id. i Patatas á 7 id arroba. Huevos á 1'40 id docena.

Por estar la gente ocupada en las faenas de la recolección, se ven muy poco concurridos los mercados; y según se deduce de los primeros cereales recolectados la cosecha es en general corta.

Peñaranda de Braconante.—6.

Trigo entrada 200 fanegas, vendiéndose de 46 1/2 á 47 1/2 reales fanega. Cebada 100 de 30 á 31 id. Centeno 20 de 38 á 39 id. Algarrobas 140 de 36 á 37 id. Guisantes 10 de 39 á 40 id. Harina de 1.ª á 19 rs. arroba. Idem de 2.ª á 18 id. id. Idem de 3.ª á 17 id. id.

Compras en los trigos hay flojedad los demás granos se sostienen.

Tiempo fresco y por las noches se siente frío.

Aspecto de los campos terminándose de segar en esta localidad.

Mombeltran. 6 de Agosto.

Vino tinto á 12 reales cántaro. Idem blanco á 20 id. id. Vinagres á 12 id. id. Aceite superior á 70 id. id. Hueso de la aceituna á 10 id. fanega. Aceitunas ingertas de agua á 86 id. id. Idem negras de manzanilla á 50 id. id. Alubias á 24 id. arroba. Patatas á 1'25 id. id. Guindas y cerezas á 7 id id.

Huevos á 4 id. docena.

Tiempo de gran tes calores.

Los olivos de este término se hallan atacados en casi su totalidad de tina á palomilla, por la cochinilla y principalmente por la negrilla, que es án causando grandes destrozos en la próxima cosecha de aceituna.

Pedro Bernardo.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA. Notas del mercado del 6 de Agosto de 1913.

Muy Señor mío: A continuación ponga nota de los precios que rigen en el mercado de hoy y son:

Trigo á 52 reales fanega. Centeno á 48 id. id. Cebada á 42 id. id. Garbanzos superiores á 32 id arroba. Patatas á 5 id. id. Vinos blancos dulces superiores de 30 á 30 reales cántara. Vinos tintos secos superiores á 12 id. id. Aceite superior (la cántara) á 80 id. (de 32 cuartillos.) Huevos á 3 reales docena. Estado de los campos superior.

San Esteban del Valle.— de 6 Agosto de 1913.

Vinos tintos á 2'75 pesetas cántaro. Aceite á 20 id. id. Aceitunas ingertas á 25'00 id. fanega. Patatas á 1'00 id. arroba. Trigo á 12'25 id. fanega. Cebada á 7'25 id. id. Castañas á 8'50 id. id. Huevos de la aceituna á 4 id. fanega. Huevos á 1'50 id. docena.

Arévalo.—6.

Muy señor mío: A continuación ponga nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo de 50 á 51 reales las 94 libras. Centeno á 40 las 90 id. Cebada á 30 id. la fanega. Algarrobas de 34 á 35 id. Cáculase la entrada de trigo en 51 anegas. Tendencia del mercado floja. Temporal bueno.

AVILA.—Tip.ª de Sucesores de A. Jiménez.

Academia-Colegio de Isabel la Católica PLAZA DE SAN MIGUEL 6 (Todo el edificio) VALLADOLID

Primera y segunda enseñanza. Preparatorios de Derecho, Medicina y Farmacia.

Peritos Agrícolas

Internado Universitario.—Envidiables resultados.—Éxito completo.—Pedid reglamentos al Director

D. Aureliano Cid Zavala

Grandes Talleres Artísticos y Religiosos

JOSE CREGO HERNANDEZ

Reconocidos por los más económicos en la fabricación de retablos de todos los estilos, andas, templete, sagrarios, confesionarios, sepulcros, monumentos y todo lo concerniente al arte cristiano.—No dejen de consultar precios y catálogos, que se envían gratis á quienes lo soliciten.

NAVALMORAL DE LA MATA (Cáceres)



Paquetes de PASTILLAS PESETAS 1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos. 14 lb y 24 1,25, 1,50, 1,75, 2, y 2,50 2.ª marca: Chocolate de familia. 400 — 14 y 16 1,30, 1,75, 2, y 2,50 3.ª marca: Chocolate económico. 350 — 16 1 y 1,50 Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 34 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Potes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se cargan nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 piquetes. Al detall, principales ultramarinos.

SECCION DE ANUNCIOS

LA UNIVERSAL
Gran Sastrería de militar y paisano
DE
Eugenio Martín Gil
4.—Reyes Católicos—4

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.
Gabanés, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.
Confección de trajes y abrigos de señora.
Hábitos tales y uniformes militares.
Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid

NO CONFUNDIRSE
4.—Reyes Católicos.—4
Eugenio Martín

Compañía del Pacífico

Servicio rápido de Vapores Corcos entre Santander y América del Sur.
El día 3 de Septiembre saldrá de Santander, el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas.

HUANCHACO
admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase para Buenos Aires y carga y pasajeros para Montevideo, Bahía Blanca, Port Madrin, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Veparaco, Coquimbo, Talta, Antofagasta, Tacopilla, Iquique Arica, Mollendo y Callao.
El precio para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca es de

Ciento sesenta pesetas
incluso impuestos.
En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme á la vigente Ley de Emigración.
Para informes en general dirigirse á los consignatarios.

HIJOS DE BASTERBECKER
Muelle núm. 6 bajo, SANTANDER
Informará en Avila y su provincia D. Julián Fuentetaja.

MALA REAL INGLESA
Próxima salida de Santander para Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Santander el día 26 de Agosto el magnífico vapor
« PARANA »

Admitiendo carga y pasajeros.
El servicio corre á cargo de un escogido personal de cocineros, camareros y médico españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.
Precio en tercera clase á Montevideo y Buenos Aires

Ciento sesenta pts. y diez céntimos incluido impuestos
Para solicitar cabida é informes en general, dirigirse á
LUIS DE MARURI Y COMPAÑIA Muelle, 31.—Santander
En Gijón: calle de Begoña, 2. Para informes solamente de cabida y pasajes de cámara.

Motores de Gas Pobre "Paxman,"
Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas "PAXMAN,"
DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.ª Ingenieros
(Casa fundada en 1883)
CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,
ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS
Y ELECTRICIDAD.
MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE
INDUSTRIAS, MOTORES Á GASOLINA,
PETRÓLEO Y CREOSOTA
**ACCESORIOS PARA MAQUINAS
PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS**

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación
DE
SUCESORES DE A. JIMENEZ
AVILA.—Tomás Pérez, 14

Instalación de RAYOS X
DE LA
Clinica CASAS

SAN MILLAN 7
Consulta: lunes y viernes de seis á ocho de la noche.

GABINETE COMPLETO DE ELECTRICIDAD

ELECTROTERRAPIA: Corrientes galvánicas, farádicas ondulatorias, sinusoidales de alta frecuencia y tensión D'Arsonvalismo

RADIOGRAFIA. = R./-
DIOSCOPIA: Indispensable para el diagnóstico de un gran número de enfermedades.

RADIOTERRAPIA: Eficaz en el tratamiento de las enfermedades de la piel.
(Cancer, Lupus, Lepra, Tuberculosis Ulceras atónicas.)

EL DIARIO DE AVILA,

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Pesetas
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	» 5
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10

Teléfono número 111.
(No se devuelven los originales.)
Últimas noticias del día.

ANUNCIOS

	Pesetas
En primera plana línea.....	» 30
Entre noticias, id.....	» 25
En tercera plana, id.....	» 10
En cuarta plana, id.....	» 5
Comunicados á precios convencionales	
Esquelas desde 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	
PAGO ADELANTADO	
Información telefónica.	

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Bañerío están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria. Aparato respiratorio y Escrofulismo.
Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la calidad de bicarbonatada aoadada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expone e embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Bañerío á quien se dirigirá toda la correspondencia.
Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.
Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.
Coche diario de Salamanca al Bañerío.

REPRESENTACIONES

JUAN GOMEZ

Tomás Pérez, 10, Redacción de "El Diario de Avila,"
Tomás Pérez, 14, Imprenta

Corresponsal de la acreditada fábrica de sellos de Cauchú y Metal de Manuel López Ortega, de Madrid.
Timbres los más perfectos y de más duración.
Sellos en cajas barnizadas de madera, para oficinas y particulares, imprentas de cauchú y metal, fechadores, numeradores, estampillas con la firma que se desee, bonitos aparatos con sellos, como relojes, pitilleras, dijes, lapiceros é infinidad de artículos acompañados de su correspondiente sello.
No hacer pedidos hasta no ver el muestrario de esta casa.

Representante

de las acreditadas casas de Jerez de la Frontera, F. Carrasco y Compañía y Francisco de Cala y Gamboa.
Vinos de todas clases.
Vermouth de Torino marea DIAVOLO á precios baratísimos y superior calidad.
Se sirven cajas de 12 botellas y en garrafones de arroba hasta la cantidad que se desee.

Se envían muestras

Para anuncios en periódicos de provincias,

A. REYES MORENO

Para anuncios bien combinados,

A. REYES MORENO

Para anuncios baratos,

A. REYES MORENO

CARRETAS, 47, MADRID

